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Az erdélyi

34. számGyulafehérvár, 1887. augusztus 20.X. évfolyam.

Úgy a Lap szellemi részét illető czikkek, mint az előfizetési pénzek 
a „KÖZMŰVELŐDÉS“ szerkesztőségének Gyulafehérvárra a várba kül­

dendők.

Megjelenik minden sycmbcton. — A társulat minden rendű tagjai a lapot 
tagdijaikért kapják. — Nemtagok részére előhzetési dij : egészévre 4 frt 

félévre 2 frt, negyedévre 1 frt.

Szent István Király Emléke. között. Kutathatunk a történelemben addigi 
a mig valamely nemzet aránylag annyi és 
oly tiszta nemzeti nagyságokat bir felmu­
tatni, mint a magyar ; gondot ad megfelel­
nünk a kérdésre is, hogy melyik dicsőbb, 
melyik nagyobb. Be mégis hogyha a nem­
zetnek hozott jótétemények sokaságát -és 
nagyságát tekintjük, első helyre bízvást a 
nemzet első királyát tehetjük.

A történelemben egyes alakoktól a ne­
kik hitt intézkedések azért tagadtatnak el, 
mert sokaltatnak, túlságos nagyoknak tar­
tatnak. Nálunk közéletünkben a minő intéz­
kedéseknek az eredetét nem tudtuk kimu-

Ez a hét az idén igazán szent hete a 1 
magyarnak. Nagy Boldog Asszony napja, 
Szt. István király napja, s a királyi család 
nemzetünkhöz legszentebb viszonyban álló 
tagjainak — magának a királynak, a trón­
örökös és nejének születés és névünnepei 
mind e hétre esnek. Ezért mondja a magyar 
ezen hetet a saját szent hetenek.

A közös idea, a melyre a tróntól kezdve 
az utolsó tagjáig a nemzetnek, minden ma­
gyar tekintete minden időben irányul, Az_ 
a kit az ősének >a magyarok tündöklő csil­
lagának« nevez s a kit »magyar kíván,« 
Szent István királynak a történelemből foly­
ton nagyobbuló alakja.

A nemzeti nagyságok nemzeti typusok 
— ha a kor szellemében is. Minden nemzet­

tatni, a kegyelet hagyományos utón mind 
szt. Istvántól származtatta, neki tulajdoní­
totta. Ma a históriai kritika bonczolgatja a 
hagyományt, s a kor, mely lázas tevékeny­
ség mellett is csak hosszas időn keresztül 
képes valamit megállapítani, kételkedik azon 
hogy hitünknek mindenben igaza lenne: és 
kétségkívül korbeli összevetések folytán 
meg is fogja tisztítani tudásunkat a nagy 
király alkotásai felől a históriai absurdu- 
moktól; de a legnagyobbat : a keresztény­
ség és alkotmányos királyság megállapíta­

nék meg vannak a maga nemzeti nagysá­
gai, a kik nemzetük körül kiválóan érde­
mesültek s a kikben leginkább érvényesül 
azon szellem, a melytől a nemzet aspirácziói 
át vannak hatva. A reájuk való hivatkozás 
a nemzeti büszkeség, a mely csak akkor 
jogosult, ha nem a tétlenül bámulótói, hanem
a nagyok nyomdokain járó lelkes unokáktól 
jő. Ily szempontból minden nemzetnek meg s:lnak érdemét nem tudja eltagadni tőle soha!

Ekkorát pedig nemzetünkben nem tett senki. 
-- Hogy a nemzet »ezred évi szenvedés« da­
czára is, a melyben megbünhüdte már a 
múltat s jövendőt, még él e hazán, azt — 
természetesen nem hagyva figyelmen kívül, 
hogy akart is élni, legelső sorban szt. István 
intézkedéseinek köszönheti: ez ma mint- liis-

lehet a maga büszkesége — természetesen 
a büszkeség tárgyának nagysága szerint 
való fokban.

A magyar sajátságaihoz a nemzeti büsz­
keség nagy mértékben tartozik, az vérébe 
ment átal a sok nemzeti nagyságra való hi­
vatkozás és annak önérzetes ismeréséből, 
hogy minő helyet foglalt el a többi népek toriai igazság a nemzet átalános tudatába
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ment át. — Minden nemzet akart élni, de nem lé­
vén szt. Istvánja, nem tudott megélni, legalább egye­
dileg — nem. íme ! mi jelöli meg szt. István király 
helyét a magvar történelemben I O a hon alapitó.

Ha szt. királyunkat a ma élő nemzetek nagysá­
gaival hasonlítjuk is össze, úgy is páratlanul áll ; 
annyit és olv jót nem adott senki nemzetének : a 
tiszta kereszténység és a legszerencsésebb kormány- 
torma, mely a fejedelmi és népjog bölcs megegyez- 
tetésén alapul, az alkotmányos királyság, minden 
külhatalomtól független keresztény monarchia állami 
bevégzettséggel. Más nemzeti nagyságok ha a keresz­
ténység bevitelénél érdemesültek is, de a? alkotmány 
történelemben nevök nem nyomós ; s az alkotmá 
nyozók is kisebbek a mi szt. Istvánunknál. A kik 
mind a két tekintetből mint történelmi nagyságok 
ismeretesek, azokkal szemben a kritika alapos kifo­
gásokkal él; szt. Istvánunk iránt gáncsa nincs, hanem 
hova tovább annál inkább sokasodnak magasztaló 
szavai.

A protestantizmus az ünnepeket nem szereti, de- 
nemzeti ünnepeket ö is akar tartani ; szt. Istvánt nem 
akarja megülni, mert ő szenteket nem tisztel — pe­
dig a katholikus egyház azt benne mindennél többre 
becsüli. Tisztelje úgy — mint a nemzet legnagyobb 
jótevőjét ; ezen a czimen iránta minden kegyelet ta­
lálkozik és ezen általános tisztelet szt. István király 
napján ülje a legnagyobb nemzeti ünnepet.

P. I.

Lignovi szt. Alfonz irodalmi munkássága.
(Centenáriuma alkalmából)

— 17S7 aug. 2. — 1887 aug. 2. —

Nehány nspja, hogy Liguorl szt. Alfonz, az uj-kor 
eme legnagyobb szentje halálának százados évfordulóját 

I hálás kegyelettel ülte meg a keresztény világ. Azt hisszük, 
az alkalomból nem lesz érdektelen e tudós szent irodalmi 
munkásságáról nehány rövid vonásban szólani.

„Habár Alfonz“ igy olvassuk doctoratusának okmá­
nyaiban — „missiok tartásával, gyónások hallgatásával, 
püspöki tisztjének kötelmeivel s a kér. felebaráti szeretet 
mindennemű lényeinek gyakorlásával folyton el vala fog­
lalva, mégis lelt magának időt, hogy több mint száz 
müvet és iratot szerkeszszen, melyekben ő első pillanatra 
a természet, a kegyelem, a szentség s a tudományos kép­
zettség csodálatos példányképe gyanánt tűnik fel.“ *) És. 
valóban, a kor, a század, melyben szt. Alfonz élt és iro- 

! dalmilag működött, az egyházra nézve a legvészteljesebbek 
egyike vala. Az egyház ellenségei hármas s jól rendezett 
csatasorban kezték meg a támadást, a harczot. Alig egy­
felől az encyclopadistán, a hitetlen bölcselők kez- 
dék borzasztó jelszavukat „ecrasez fin fame“ — „semmi 
sitsétek meg a gyalázatost t. i. az egyházat“ — az életben 
mindinkább érvényesíteni s istentelen tanaiknak több és 
több hivöt toborzani, — addig másfelől afebronianusok. 
vagy regalisták az egyház jogait át akarák szolgáltatni, 
mintegy Judás bérért eladni a mindent elnyelő állami 
hatalo nnak. Ezen két ellenség méltó társát képezék s 
nyíltan hozzájok csatlakozának a j a n se n i s t á k, kiknek a 
színlelt szentség álarcza alatt a kér. hl.et eltörölni, a tiszta 
jámborságot megmételyezni s igy ez egyház hit- és er­
kölcsrendszerét feldúlni vala félreismerhetlen szándékuk. 
De a Mindenható, ki egyházát kószáira alapitá s ellensé­
geinek minden gonosz tervét a századok folyamán át 
me^hiusitá — most sem hagyá el megtámadott intézmé­
nyét. Ezen hármas ellenséggel szembeállitá szt. Alfonzt, 
ki szellemének rendkívüli erejével azok felett fényes 
győzelmet aratott.

Szt. Alfonz iratai három osztályba sorozhatok. Vannak 
dogmatic o-a pologetikus, morális és asketikus 
művei. A dogmatiko-apologetikus müvek körébe tartoznak : 
„ a t r i e n 11 zsinat,“ mely az ezen zsinaton szabályo­
zott hitczikkelveknek rövid, de magvas magyarázatát 
tartalmazza ; — „a hit valódisága,“ melyben a kath

I

Alkotmányunk más természetű is a többi nem­
zetek alkotmányaitól ; náluk a történeti szervességet 
nehezen találjuk, a kiindulásból — a kezdetből alig 
van valami ; nálunk az alkotmányos küzdelmek a 
szt. király alkotmányához való visszatérésben, an­
nak védelmében állottak. A mi alkotmányunk fel 
vette az európai hatást, de azt magába olvasztotta ; 
s midőn a nagy idők világeszméi szerint is indult 
meg az átalakulás, másoknál a fejlődésben szakadás 
állott be. a múlt és a jelen között nincs következe­
tesség, emez nem folyamánya amannak, de nálunk 
a fejlődés szerves, nincs megszakadás, nincs hézag. 
Rendialkotmányunk sem volt rideg, az is vett fel a 
kor követelményei szerint újabb és újabb tényezőket 
a nélkül, hogy fejlődésképtelenné vált volna. Midőn 
a kor kimondotta az átalános egyenlőséget, 
zetet nem csupán a rendek alkották többé, hanem ők 
a néppel — a nemzettesttel : alkotmányunk a leg­
szélesebben kiterjeszkedett, a népet is felvette magába, 
és ma nemzeti alkotmányunk többé nem rendi, ha­
nem népi alkotmány ; de azért szt. István alkotmánya
— az elvi fejlődés netovábbján. N volez század alatt 
sok ostromnak volt kitéve, de a nemzettel ö is megélt; 
csupán a körülményekhez alkalmazkodott, s az idő­
höz tejlett ; de az alap — a mag ma is az benne
— ászt. Istváné. — Egy nemzet sem kérkedhetik igy.

A nemzeti ünnepek mindenütt meg vannak, 
óhajtatnak, s jogosak is. A magyarnak elég van, a 
mit históriájából megünnepeljen, de szt. István király 
napját tartozik a leghálásabban, a legátalánosabb ér­
vénynyel és legmegkülönböztettettebben ünnepelni.

;

1

a nem-

•) Acta doctor. S. Alph. n. 26. p. 49.
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Irt apológiája foglaltatik a materialisták, deiták és eret- I zonyitékai, határozatai és nyilatkozatai után aligha kell 
„ekek tévtanaival szemben. Ezen két nagyobszabásu , szt. Alfonz müveiről bővebben szólanunk. Hisz aki bár 
művön kivül még számos ilynemű kisebb munkát és | egy müvét ismeri — márpedig a Theologia morális s a 
dolgozatot irt, mdvek a dogmatikus és apologetikus irány Homo apostolicus nélkülőzhetlen a lelkipásztori életben — 
és irály mintáit képezik Morális munkái, — melyek . az meggyőződhetett arról, hogy tudományosabb s mind­
minden pap előtt ismét etetek. — a nagy „Theologia azáltal praktikusabb kézikönyv aligha van, melyből ajó 

„Homo apostolicus,“ „a gyóniatóatya“ és pap holtig tanulhatna, mint épen szt. Alfonz bármely mü­
véből. Ép ezért ismételten ajánljuk a papság figyelmébei 

(A Salzburger Kirchenblatt után)

morális,“ —
még mások. Asketikus rr üvti : „az. üdv útja,“ „a pap 
a magányban saz oltárnál,“ „Szentbeszédek,“ „a keresztény 
erények“ stb. melyekhez, még több más járul.

Mind eme művek gazdagok tartalomra, alaposok, 
bizcnyitékia, tiszták és világosak ez előadásra, kenetteljesek Az eredeti bűn történelmi valósága, következ- 
a kifejezés módra s mindenek felett praktikusok a tanításra 
nézve; tztk egy oly egyház atyának szellemi termékei, 
kiken - az egyház szavaival élve „az életnek kiváló 
szentsége kitűnő képzettséggel párosult.“ Ezen müvek 
mindenik sorából az igazság, a szeretet, az isteni félelem, 
a jámborság s a bölcseség lelke szól hozzánk. Mindenik Ígéret földére kiséri a választott népet, hogy ott bölcsőjévé
olvasónak n eg kell győződnie ártól, hogy ama egyszerű fejlődjék, az ujjászülés világboldogitó eseményének. Nem i
szavakban, ama mesterkéletlen kifejezésmódban csodá- mert hisz itt a megváltás és az eredeti bűn viszonyát s

hatását úgyis egyszerre fel lehet ismerni ; meg aztán ez

Z

ménj ei és a megváltás szükséges volta.
(Folyt.)

Kell-e ismételnünk a történelmet, mely a patriarchale 
korán és az egyptomi 400 éven át Mózesig ragadva, az

latos erő rejlik, mely pedig kevés más író kiváltsága. «
Jellemezzük kissé az. egves müveket. A mi a dog- úgyis sajátságos kiválasztatásánál fogva az emberiség kö-

matikus müveket illeti, beszéljen helyettünk a tornai réböl úgy szólva kilépett. Ha a bűn- és reménynek a ter-
Szentszék, mely több alkalommal nyilatkozott azoktól 
Már 1803 bnn kimondta
Alfonz müveiben semmi sires, mi etnsura alá e-hetnék.
XII. Leo, Vili. Pius és XVI Gergely szintén a legnagyobb hogy a biblia elbeszélése nem mese, mely a népek feliz-
dicséretre, a legfényesebb eiismeresre méltatták azokat. gatott képzelmében született, hanem igen a képzelem.

mely mese alakjába szőtte az igazságot, azon hatás alattt 
működött, melvet a bűnét és veszteségét érző emberi ter­

mészethez füzödését akarjuk látni, úgy a más ó-kori népek 
történelmét kell átlapoznunk. — E történelem lapjairól 
könnyén leolvashatjuk azon kétségbevonhatlan igazságot.

Szentszék, hogy Licuor! szt.

1831 ben XVI. Gergely ptpa mirden.k gyóntatóatyát fel­
hatalmazta, hogy a penitercziatartás szentségének üdvös 
kezelésénél szt. Alfonz összes t: nait követhetik, tekintve mészet gyakorolt.

A mint a zsidók történelme a megváltás eszméjét ¡1-azt, hogy a szentszék előbbi határozatai szerint azokban 
semmi sincs, mi censura alá eshetnék. Ezen nyilatkozat letőleg azon könyvekben foglaltatik, mely a pentateuchus-
altal szt. Alfonz az erkölcstan tétén a legiagyobb tekin- *ól elkezdve az ihletett szt. Írók tollából az összes erkölcsi
télynek lön elismerve. Végül IX. Pius pápa a kath. világ mozgalmakat felölelik, sót még az állami életet is e szem-
csaknem összes püspökeinek kéielmeite saz egész egyház Pont alatt tárgyalják, úgy a többi népek hasonnemü tör-
örömére 1871 márczius 23 án kelt ccretumával szt. Alfonzt ténete is vallási könyveikben s a lángeszű költők müvei-
„Doctor Ecclesiae“-nek nyilvánította s a decretumban ben van megörökítve.
többek között így szó' : „ő a hitetlenek és janseninák Ezen könyvek hitelességét illetőleg legyen elég idéz-
altal a té-.elynek messzi körökben terjesztett sötétségét nünk Bougeaud Emilt, ki igy ir : „De hisz a pogányság
tudós munkái, különösen pedig morális müvei által el- bün és tévelv............ Igaz: de minden tévely nem egyéb
oszlatta, megsemmisítette. A homályost megvilágította, a félreismert igazságnál, minden bűn alatt mindig rejlik va- 
kétest e.oszlatta, midőn a theologusoknak bonyodalmas, lami kis jó, mely azt támogatja s lehetővé teszi. Merő
részint tulszigoru, részint pedig tulenyhe véleményei kö- rosz nem létezik. A bálványimádás mélyén nagy igazság
zepette megmutatta azon biztos utat, melyben a" lelki- rejlett ; a pogányság oktalanságai alatt benső szükségérzet
pásztorok teljes biztonsággal haladhatnak.“ És d:csően lappangott, mint az emberi természet legtitokszerübb vo-
uralkodó szt. atyánk XJI1. Leo ö szentsége is többek 
között szt. Alfonz müveiről megjegyzé : „hogy azok mind, 
de különösen Theologia Moralisa minden tekintetben 
legbiztosabb zsinórmérték, melyet a lelkipásztoroknak kö­
vetniük keil.“ S egy más brevejében. melvet a szentatya ! csodálatos, a Gonfucius tana, mely azembert Istennel csak 
1880 márczius 13-an dr. Müller Ernőhöz a bécsi . 
akkori tanárához, ez idő szerinti linczi püspökhöz 
„Iheologia Morális“ hírneves szerzőjéhez, intézett, dicsé­
rettel és elismeréssel szól morális munkásságáról, külö­
nösen azért, mivel nagybecsű munkájában „a szt. atyák 
után az egyháznak két legnagyobb tanítóját választotta 
tezéreiül t. i. aquinói szt. Tamást es liguori szt. Alfonzt.“

Az apostoli Szentszék ezen és ezekhez hasonló bi- ¡

násának kifolyása.“ S ez elv lesz vezérünk a következők 
tárgyalásában.

China közel hatezer éven át volt egy titokszekrénv, 
elrejtve kincseit s vele együtt semmitérő játékszereit. S

a I

egv földi közvetítő által, a császár által köti egybe, lénye­
gében oda tér vissza, hogy a nép hibás gyarlósága miatt 
nem képes az Ltennel érintkezni. Nevezzük meg e gyar­
lóságot a saját nevével s az eredeti bűn teljesen beleillik 
a vallási fejtegetésbe. Azonban ez állapot ott sem örökre 
vá¡tozhatlan. Eljön majd a „nap fia helvett“ a nap s felö­
leli elveszett gyermekeit. (Schneider 86.)

íme a megváltás reménye ! S honnan vették az esz-

egyetem
s a
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KÖRDAL.mét ? Örökség ! bizonyítéka annak, hogy az emberiség 
gondolatában hordja mindig a paradicsomi tragoediat.

Az őskor népei közt kiváló helyet foglal el az indus. 
A Vedáz theologikus rendszerében meg a szt. Híronság 
nyomait is fó!leljük, ámbár a buihaismus, ez az ó-kori 
idealizmus szintén a semmiséget t izi ki végezel ul, mégis 
a lélekvándorlás által a lelket megtisztítani kívánja azon 
salaktó!, mely az ember természetéhez a bűn által raga­
dott s melytől senkise m ment. Ha már ez nem jelölné a 
vallási eszmék paradicsomi eredetét, elárulják azon gyö­
nyörű regéK, melyek mindannyian szabiditót esdenek, ki 
a paradicsom tündérkertjét azémberiségnekvisszaszerezze.

(Folyt. köv. )

— Egy nevezetes primitiára. —

.887. :,1/7.
Hírnök:

Jertek örüljünk,
Ünnepet üljünk:

Tusnád, Verbes, vele Koznaás 
S jó Lázárfalva hozsannáz 1 

Több angyal szellemű nj pap 
Mond hálát, üdvöt az Urnák.
Zsenge miséjük 
Hűn, ha kisérjük,

Valamint mezeinkre a reggeli harmat, 
Jó mindenikünk kebelére kiárad.
őrangyalok:

(Verebes védszentei)
Kedves azon szó,
Égre kihallszó !

Hírnök! mi veled hiven osztjuk 
Mindig, de kivált ma, fohászunk.
A mióta ragyogva mosolyga 
E fiukra az ég aerü-napja,
— Bár értök a gondteli szüle 
S a S/üz Múzsa csókja hevüle, —
Hogy czéljokat ekkép ünnepük, 
Őrangyalaiknak az érdemeik.
Ma azért ő melléjek állnunk 
Dicső kötelem |oga nálunk.

Verebes Géniusza:
Szent, szent legyen a Kegyelemnek Ural 
így zeng Verebes kicsi hiv csapata ;
A szent kegyelem müve szebben 
Nem fényle az ő kebelében 
Bár egykor a sorsa mogorva, konok : 
Hősen letiporta Kovács kanonok, 

így lön már példa, előkép;
Most öntudatára jön a nép 
Korszelleme, közművelődés 
Szárnyukra veszik vala őt is.

S a mely egykor alig vala bátor, 
Támasztott, szüle sok áldott.
Verebes kis népe hon van 
S méltó tért foglal a honban.
Útját ma nem állja [Mitács],*)
Azt kérdezi : itt mit is állsz í 
[Görgösi] határa, kis ősi,
Átlépik az iskola hősi 
Benned, ki eképen eléállsz 
Örömet lel az iskola, egyház!
Ma Kovács e derék epigon 
Uj lomb a babéraidon.

Lázárfalva Géniusza:
Oh kedves atyámfia szomszéd.
Kiben Isten ezer kegyet oszt szét,

TARCZA.
Szent István király napján.*)

Kelj föl sírodból szent, dicső királyunk, 
Szegény hazánkba önts uj szellemet ;
Hisz" nemzetünkben most már nem találunk 
Világra szóló dicsőült nevet.
A fényes mu'tból nem maradt reánk más, 
Gsak csillogó, sujtásos disz ruha ;
De ha egyéb nincs, csak aranyos sujtás ; 
Xigygvá e nemzet nem lehet soha 1

Kelj föl sírodból apostol királyunk,
Szólj nemzetedhez szépen, magyarul;
Sok férfi van, — ki bár itt él minálunk — 
Nyelvét megvetve, idegent tanult.
A mi magyar, azt kicsinyelni készek,
És jó csak az, mi idegen nekik; 
is e honfiak még annyira merészek,
Hogy tetteiket fennen hirdetik.

Kelj föl sírodból apostol királyunk,
A szent keresztet ragadd újra föl ;
Bár merre nézel, látod hogy minálunk 
Hitehagyottság újra rombol öl.
Ki vallást adtál Árpád nemzetének,
S mint jó apostol magad hirdetéd. 
Térítsd meg újra ezt a szegény népet. 
Hogy el ne hagyja igaz Istenét 1

Kelj föl sírodból legnagyobb királyunk, 
Erősítsd meg a magyar nemzetet 1 
Sok század óta erős kézre várunk,
Ki kormányozzon sziveink felett.
Szólj mennydörögve az álhonfiakhoz, 
Jobb érzelem száll szivünkbe legott ;
S ha mégis volna hűtlen a hazához :
Úgy tépd ki őket, mint hitvány gyomot !

Révai Károly.

•) Ez és az ekképen jelzett szók helynevek a négy fala határaiba*»•) 1872. augusztus 20-án Íratott.
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Jobb sorsodat én nem irigylem 
Az enyém bár mostoha itten . . . 
Lázárfalvának a múltját 
Ne kívánd most, — nézd a [Hidutját !] 
Olt járja e nép ama pályát,
A mely nem igen hoza pálmát, 
így tudta soká ez a jámbor 
S mást kérnie nem vala bátor.

Vártunk az időtől 
S igy fakadón föl,

— Ki kiszálljon a szellemi síkra, — 
Bálinthban a szellemi szikra.
Nem voltak előtte elődök,
De nyílott rajt ritka szemöldök. 

Űrnapján szüleiék 
A szeretett ivadék ;
Jó anyja az égre fogadta ;
Hogy ifját ő neki adja.

Dajkálta a szorgalom és az erény 
S testté idomul az előbbi remény;
S bár angyali őt Verebesbe vivők 
S ott mondá ma első zsenge misét: 

Lázárfalva ma benne hozott 
Első nemesebb müvü áldozatot.
Így a sovány [Hidutjaj híven 
Szép [Kápolnamezöbe viszen.

Kozmás Géniusza:
Kozmás, az örömteli szüle,
Szép napnak fényire büszke;
Így van neki bájteli lánya, —- 
Éldelve tekint unokára.
A [Paphegyitöl Czeczeléigj 
S át onnan a büszke [Csornádig] 
Ragyogóbban nem süte a nap 
Mint a mikor áldoz ez uj pap ;
Ezt hirdeti Bardocz a szónok 
S igy a szivek ezrei szólnak.

Tusnád-Újfalu Géniusza:
Bár Tusnád-Ujfa'u otthon 
S egy hü anya szárnya alatt van : 
Kikacsint, mint bájteli leányka 
S kérdőleg néz az anyára :
Oh jó anya ritka öröm tüköré 1 
Hogy teljék tul örömednek öle :
Ne tekints ma csupán Verebesre, —
K ó ró d y t is oltsd kebeledre;
Sőt Bálintit — s társa Kovácscsal 
Kínáld lakadalmi kalácscsal.

Nem volt bár útja töretlen,
Küzdött rajt lelkesedetten . . .
A kis liu hogyha kiindult 
Ut czélja valál üde [Fokút !

A jó üde forrás 
Az őskori áldás**)

Csak is ize nemesb eledelnek 
Vele angyali emberek élnek.

„Te vagy ut csakis, élet igazság !* 
Zengi naponta a papság.
„A 1-i merit amaz. életi kuthól. 
Meritcnd az telj js üdvöt az Úrtól.“

A gyermek czélja, ha [Fokút],
A papnak Krisztus ezen kút. 
nem szereié soha [Bálpatakát",

Hol sok gyerek-iliu törte nyakát 
Most tudja ő is Dániellel,
Hogy Bál ma is ezreket elnyel,
Am Tusnád-Ujfalu immár 
A [Fallón] Bálra ki nem jár.
Kóródy, kit oktaia Pázmány,
Lesz Isten után a talizmán.

Tusnád Géniusza:

E szent öszhangra ma Tusnád 
Örömét rajzolni ki tudná ?
Ez. örömre ő neki just ád 
A régi alap s a tanúság ;
Hogy nagynevű ősi Kovácsa 
M t is ő neki lelki kovásza ;
Hogy hosszú időn a hazának 
Hive ős hitnek, haladásnak ;
Ép mintha Ferencznek 
E szeráfi szentnek,
— Ki e kis testvérek alapja 
S e község védnöke, atyja — 
Áldásiéii pártfogolását 
Tusnádba kiválva tanálnád . . .

És vajha e mennyei kegy ki ne Hűljön 
És erre jövőben is érdemesüljön 1 

Mert [Vár tetején]
Csak teng a tehén ;
S lent a feredőn 
Nincs már legelőn.

Ő

Angyalok kara:

Áldott legyen égnek s földnek ura 1 
Tisztán ragyog itt s odalent sugara; 

Nem csak a szent meg az angyal 
Áld téged mennyei dallal, —
Fennen áld Téged az ember,
Kibe’ nem csupa lélek, — a vér ver. 
És mig mi csak Annak adózunk, 
Kinek üdv sugáriba uszunk :
Ő áld oly lángu szívevei,
Mely hozzánk, trónodig ér fel.
Mi szinről-szinre csodálunk 
S természeti kénvnyel imádunk ;
De ki szent hevedet csak is érzi 
S érző szive képedet őrzi 
Ah! im az a lü.di kis ember 
Fenn versenyez a nagy egekkel.

Nem hozhat egész eged áldozatot,
„Mint melyet ezen uj papok ajka hozott. 

Légy áldva Urunk, hogy a földet 
A menny ormára szegezted ;**) Fvkútnál a poganyok isteneiknek áldoztak, mint a népmonda tartja.
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▼árosa sem dicsekedhetik, gt. 8 kil. 'kell meghaladjon a 
vízvezetéken a havasi viz, mig Bécsbe érkezik. A „Kai­
serbrunnen“ és a Stixensteinerquelle oly bőven látják e[ 
a fővárost, hogy sohasem fordulhat elő a lehetőség, mint 
Budap sten. hogy szomjúság miatt elpusztuljon. Magában 
Bécs városában 380 kilométer iiosszu a vízvezeték, melyet 
naponként hosszabbiknak uj meg uj házakba vezetvén be. 

„Glognltz“ állomás, itt kezdődik a Semmering vasút. 
Ki nem hallotta volna hitét a vadregényes vidék kö- 

' zott haladó, merész építései által világhírűvé lett Semme­
ring vasútnak? Lehet, h gy újabb keletű testvérei a Sz. 
Gotthard, Arlberg. Breuner felülmúlják sokban, magasabb 
régiókban is haladván ; de a Semmering meivet 1854 ben 

olvashattuk. A magyarok beütései ellen épült s mint afféle végeztek be, élsö úttörő a hegyi vasutak között s mindig 
határvár sokszor villongásoknak volt oka. A törökök gyak- csodá¡at targya ieend. Az emberi ész és kéz áttört a já- 
ran ostromolták. Szomorú nevezetességű reánk nézve ratlan u'akon, meghódolni kényszeríti a sziklákat, szol- 
Zrinvi és Frangepannak itt történt lefejeztetése által lett, 1>a¡v¿ tev¿ a völgyeket.
mely eseményt a plébánia templom külső óldalába befa- " Bámálatos, "¡ninő alapossággal s' előrelátó gondosko- 
lazott emlékkő örökite meg. Hires különben Bécs (Jjhely dassa| van építve ! Ennek eredménye, hogy a törékeny és 
katonai akadémiájáról is. porladozó mész tal tj daczára 30 évi fennállása óta semmi

Az utitársok a vaggonok ablakaihoz tódulnak, acagv vasúti szerencsétlenség, vagy forgalom fennakadás nem 
leszállva frissítőket vesznek magukhoz. A felhőtlen égről fordult elő rajta 
óriási tűzgolyóként mosolyg be a nap, küldve sugarait, 
melyek gőzfürdőkké alakítják a coupékar. Mindenki izzad 
s nem csoda, ha van keletje a jégben hütött «őrnek. A 
tél hidege eilen óvhatod magad farkas és medve bőrös 
bundákkal, de a júliusi nap forrósága elöl nincs menek­
vés. Pedig ez utóbbi martvrságnak kell magad alávetned, 
ha nem akarok éjjeli utazás által a gyönyörű vidék látá­
sától magad megfosztanod.

Az utazók a kielégitett és friss sör által kissé lehű­
tött gyomor kéiérzetével foglalják el helyeiket. A társal­
gás is hangosabb lesz. Ismeretlenek ismerősökké lesznek 
s a kik eddig sohasem látták egymást, mint a évek óta

Légy áldva örök szeretet !
Lelhetsz csak az emberi szívbe helyet. 
Igazán áld téged az ember,
.Legyen ugv“ mi mondjuk ezerszer 1

Imets F. J á k ó.

Úti (‘inickeiiiiből.
ír

Bccstől-Grácz:g.
Prokupek Sámuel.

Bécs Ujhelv nevét hazánk történetében igen gyakran

A glognitzi pályaudvar már 403 m. magasságban 
fekszik. Miután a vonat elé „Semmering mozdonyt“ kap­
csoltak. megkezdődött a folytonos kapaszkodás, me yet a 
mozdonynak nehéz, szuszszanásai is eléggé jeleztek. Az 
ut két oldalán gyönyörű erdők terülnek el, melynek fái 
között a tenvvek kezdenek domináló állást elfoglalni. Hüs 
havasi lég járja át a vaggonokat; a szemközt folyó 
Schvarza hozza azt, melynek sötétig s a sziklák között 
habzó hullámai vidáman futnak a völgybe le. nevetve a 
fölfelé törekvő vonat erőlködésein. É’ig nyúló, fenvvek- 
kel. koszoruzotr hegyek tűnnek élőnkbe, óriási örökként 
áilván el az utat. Az utas már már csügged, hogy miként 
kerülheti ki e mogorva őrök figyelmét, midőn egy egy 
alaguton átsurranva, vidáman üdvözli a kies völgyet, 
melyből barátságos falu s még kedvesebb templomocska 
mosolyog feléje.

szoros kötelék fűzte volna egymáshoz, közösen kezdenek 
érezni, közös gyönyöröket élvezni, de közösen is zúgo­
lódni a jó mozdony vezető ellen, ki talán megirigyelte a 
szunyókáló utazók boldogságát az állomásokról! indulás 
alkalmával, felszabadítván a fékezót, ugrásra kényszeríti a 
vonatot. S minő kellemes jelenetek fordulnak elő ilyen­
kor. A cseresnvét fogyasztó kis fiúcska a mama öléből 
a szemben ülő. porezellán nadrágu dindy ölébe nap ; ez 
hogy lábszárai fedőjének tisztaságát megóvja a mellette 
ü'ő, szemüveges angol mi lady öiébe ül. Eme tisztességtől

(Folyt, köv.)

KISEBB KÖZLEMÉNYEK.
— Páratlan primilla. Julius 31-én Csik-Tusnád 

menekülni törekvő hő,gv oldali a lőkc a békésen szunyadó és a szomszédos faluk épen oly magasztos, mint ritkasá-
szalámi gyárost s kit talán ágvulövésekkei sem lehete va la yánál fogva nevezetes egyházi ünnepélynek valának tanúi,
fölébreszteni, ijedten nyitja fel szemeit a gyöngéd könyök E napon mutatá be ugyanis zsenge áldozatát két uj pap:
érintésére. Minő ke.lemcs helyzetek? S mi lesz az általá- tiszt. Bálinth György és Kovács Mihály, — az első vene­
nos eredmény : A mozdonyvezető fejére, unisonó «zort bes fii iába n, a második annak anyate m plomaba n Tusná-
jó Kívánságok. Oh hálátlan népség ! Nem érted, hogy ama don. Az el«ő szent Misét q órakor kezdé meg Bálinth

: Jó barátod, kinek oly ke- Gy. uj misés mélt. és főtiszt. Búzás Mihály kerületi főes-
peres ur vezetése és szép számú papság segédkezető mel­
lett. Minden arezon a meghatottság árnyéka ölelkezett az 
öröm derűiével s a szivek szent érzelmei együtt emelked­
tek a miséző ihietetiségével ama pontig, hol az ember 
levetkőzi porhüvelyét, szárnyakat ölt és átrepüli az anyagi 
világot, hogy a mennyei érzések gyönyörében elmerüi-

tisztelt uraság
vés elismerésb • n részesülő eljárása c-ak gyöngéd figyel­
meztetés az éberségre.

„Station Pottschach kiált a kalauz. Itt van a bécsi 
viz vezetéknek egyk forrása. Most is örömmel gondolok 
vissza amaz üde, havasi vízre, melyet bécsi tartózkodá­
som alatt élvezek. Még az 1873 -ki krach előtt, midőn 
még elég pénz volt felezték be amaz óriási munkát, mely ¡ jön. Az áhitat e magaslatán esdók le az Ég minden áldá- 
igaz 15 millió írtba került, de mely oly vízzel látja el i sát a misézőre, Egyházunkra és hazánkra. — Szent Mise 
Bécs városát, melyhez hasonlóval Európának egy nagy után körmenetileg átvonultunk Tusnádra, hol a második
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-primitianst szent buzgalma már-már az oltárhoz ragadd. 
Itt is a főesperes ur végezte a manuductori tisztet s az 
ujpapnak nemcsak nagyobb számú papság hanem az előbbi 
uimisés és községünknek harmadik primitiansa : tiszt. 
Koródv Péter is segédkeztek. Valóban lélekemelő volt 
látni a három ujmisést egy oltáron, egy áldozat szolgála­
tában, egy hivatás magasztos érzelmeitől áthatva! Evan­
gelium után főtiszt. Bardocz István kozmási plébános ur 
a szószékre lépett; emelkedett hangon és az ő szokott he­
vével mondd el az alkalmi szent beszédet, hiitani és törté­
neti alapon adván elő a papi méltóság isteni eredetét, 
érintvén egyúttal annak áldásos hatását a vallás-erkölcsi 
és társadalmi életre. Az ünnepélynek legszivrehatóbb része 
az áldás kiosztása volt. A két ujmisés remegő ajkairól 
előbb a papokra és szülőkre, azután az összes jelenlevőkre 
lecsepegett a kegyelem harmata s éreztük e pillanatban a 
mennyei örömeknek előizét. Vajha e kegyelem erőt adna 
földi zarándoklásunkban.

a beszédet, mely ékeselőadással keresztül 
a társadalmi élet és osztály minden rétegein s gyönyörű 
hasonlatokkal föl világosit "a. bemutatta mint áldozatot az 
emberiség érdekében Hat isa ma-adandó. — Az uj misés 
áldásában mindenki részesült.

A szent ténykedés után fényes ebéd volt a primi- 
tiáns szülői házánál, hol a papságonkivül a város és vi­
dék színe- java telepük a dúsan terített asztalok köré. 
Az első poharat maga az uj ptp emelte Pápa ’> szensé ■ 
gère s egyetemlegesen Püspök urunk <3 Nagy méltóságára 
gyermeki szívből hálát rebegvén gondviselő kegyeségéért 
Háromszoros „éljen“ harsogott fel erre a fennálló vendé­
gek ajkáról. A kér. főesperes u- primitiánsra üritet po­
harat, primitiáns a manduktorokra stb. A zenével fű­
szerezett jókedvű mulatság késő estig tartót.

Engedje az Ég, hogy a lekek uj embere tartós 
élettel megáldva, a kinyilatkoztatás arany edényéből gaz­
dagon szórhasson majd fényt a gondozására bízott hivő 
népre !

vezette a papot

Ebéd alatt, melyet fötisztelendö Koncz István adott 
az ujmisések tiszteletére, a főesperes ur meleg szavakban 
emlékezett meg ő szentségéről, kegyelmes püspökünkről 
és a felséges apostoli királyról. Utánna szebbnél-szebb 
íelköszöntőket mondottak linees F. Jakó igazgató és főes 
p?res ur szokásához hiven egy szép alkalmi versezettel 
lepte meg az ünnepeiteket, melyet kérésemre szives volt 
közlés végett felajánlani.*)

Ez a szép emlékkoszoru megérdemli, hogy az ujpa- 
pok hálás kegyelettel őrizzék. Az ebéd kedélyesen tovább 
folyt s mi azon őszinte kívánattal vettünk búcsút az ün­
nepeitektől, hogy az Egyháznak és hazának reményei 
bennök meg ne hiúsuljanak. Adja Isten!

— Vidéki levél. Bereczk, 1887. augusztus n-én.

Studiosus.

A NAPI ESEMÉNYEK KÖRÉBŐL.
— Aug. 18-a mint Felséges királyunk születésé­

nek évfordulati napja ez idén is fényesen ünnepeltetett 
meg a püspöki székvárosban. A katonaság és polgárság 
külön ünnepélyei már előző este vették kezdetüket; egyes 
épületek felvoltak lobogózva és kivilágítva köztük a 
püspöki palota. Másnap az ágyuk szava és a zenekar 
hangjai ébresztették fel a közönséget. Délelőtt g órakor 
a székes egyházban Püspök ur ő n így nélti<ági teljes 
segédlet mellett ünnepélyes hálaadó istentiszteletet tartott, 

Ismét egy magasztos ünnepélynek volt színhelye kisded melyen a katonatisztikar, törvényszék, városi tanács és 
határszéli városunk gyönyörű temploma. Folyó hó 7-én más hivatalok testületileg jelentek meg a nagyszá íu 
mutatá be ugyanis a legszentebb áldozatot T. Magdó magán buzgólkodók mellett. Mise végeztével Püspök ur 
Mihály uj áldozár. Az első tavaszi virág, az első madárdal, j ő nagyméltósága a papság, a katonaság, a törvényszék, 
a boldog házaspár első gyümölcse, mind oly tünemé- városi tanács és más hivatalos testületet tiszselgés ét fo gadta. 
nyék a természet országában, melyek kelemesen szokták A papság nevében Dr. Barts Ferencz nagyprépost ur 
érinteni az ember szivét. A természetfölötti világ birodal- ¡ adot£ ékes kifejezést annak, hogy a Felséges király iránti 
mában sincs ez másképen. Azért seregük a vallásos nép lelkesültségünk napról napra fokozódik, mert népeiről 
óriási csoportokban még a távoli vidékekről is ily ki- va¡ó átalános gondoskodása mel.ett minden alkaton ml a 
tűnő alkalommal az Isten házába, hogy osztályosa legyen pápaság és kathoükus egyház hü fiának matatja magát, 
az Ég örömének, hűnek szivét nemes érzelem dobogtatja, kéri ő nagyméitóságát, hogy a papság, sőt az Összes érd-
az nem marad távol. Áhítatra gerjesztő zengő ének szó- hivek hódolatát a trón zsánolyához juttatni méltóztassék -
sal vonult az impozáns menet a díszesen fölékesitett Pöspök ur ő nagyméltósága a papság hü ragaszkodása 
szent hajlékba, hol a primitiáns, dus segédlettől kör- felett örömét fejezvén ki, részéről is ahhoz csatlakozva, a 
nyezve, és Főtiszetelendő Bálint László kér. főesperes és . kérést teljesíteni Ígérte. Délben Püspök ur Ő nagyméltó- 
Kovács Elek alesperes kalauzolása mellett hívta a segít­
ség Szentleikét. A sz.entségvarázsa lekötve tartott minden 
kit s mintegy mennyei fény omtott el a hivő néparczán.
Minden Égre irányzott fohász megható, de az uj misés 
„venisancte“ ja csodás hatalommal uralkodik lelkűnkön, 
talán azért, mert egy egész munkás életre kér az Istentől 
kegyelmet. Diszszónok Főt. László József lempénvi plé­
bános volt. Tárgya e feltűnő alkalomra a legillöbb és 
legtalátóbb: „Mindenkinek mindene lettem, hogy min­
denkit megnyerjek Krisztusnak.“ Tiszta gondolat, erős

- y-

sága asztalához diszlakonára hivta a káptalant, a tisztikar 
és más hivatalos testületek kép üselőit, mely aim a kato­
nai zenekar előre megállapított műsor szerint válogatott 
darabokat játszott. Ebéd alatt a Felséges királyra a felkö­
szöntőt Püspök ur 0 nagy méltósága mondotta hivatkozva 
arra, hogy e városnak az esztendő e napján az eddigiek­
nél több oka van ünnepelni, mert a Felséges Király fi­
gyelmében kiváló mértékben részesük, midőn e város 
köztiszteletben álló polgármesterét, az érdemes férfiút ki­
rályi tanácsossá nevezte ki ; sőt megkülönböztetettebben 

szervezet, éles átlátszóság és méltóságos irály jellemezték örvendhet az egész Erdély, a mikor a királyi látogatás
i kitüntetésének néz elé ; ő Felségének az emberi kor le-Szerk.Lásd lapunk mai tárczáját.
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lie*ö határáig tartó boldog életiért emeli poharát, mire ! Balogh József, Kol Ferencz, Bálint János, Misz Károly,.

fi“-'. *.”f &r*xrm%22&
a hivata.os h)mnust jatszta, a mely alatt szinten allva yjj ^ kolozsvári két líunöveidébe gymnasiumi illetőleg 

asz'ai'ársaság, s a várfokáról az ágyuk egyetemi tanfolyamra : Kedves András, I.éhner Kristóf, 
gyors egymásutánban zuguk tovább. — Ebédután a Bocskor Antal, Részeg Lajos. Bau ugarién János, Mály 
vendének emelkedett hangulatban távoztak a magvar István, Szabó Domokos, Ludvig Alfréd, C-ernátonv An- 
hazatiui lev-Ittas e fért es ünnepéről. - Különben nem dór. Beér Ignácz újonnan .felvtettek; Miháív János,

- , Gvörgv Janos, es Szász Lajos egvevi onkentesi szolga-
csak ez,:, rapen. ■ art m Nagy Bo.cog Asszony napjan tatukát elvégezve alapítványukra vi-zavétettek : Menyhárt 
és Szent István király r ; pián is. mely alkalommal a házak Gáspár és Csia Oszkár Gyulafehérvárról, — Bailó Lázár 
szintén (elvi link !< bogozva és kivilágítva, Püspök urunk és Lukats Manó Csiksomlyóról, — .Macskás: Ignácz, Máté

Sándor és Sándor János Székely udvarhelyről, — Bakó 
András Marosvásárhelyről és Ambrus Árpád, Kitti István 
Deér Mihály és Péchv Jenő a nagyszebeni Teréz-árva- 
názból áthelyeztettek. Végül Dániel Imre. Erős Vilmos, 

lelkész Ojtozra. Cs szer Addm gelenczei segédleikész Ve- Farkas Lajos, Hollósy Móricz. Incze Dénes és Toczauer 
restoronvra. Sorbán András gyó-ditrói segédlelkész Deés- Ödön éretségi vizsgálatot! tett ifjak a helyi szent 
aknára lelkészeknek ; Miklós István esik nagyboldogasz- József tiunöveldeben alapítványuk élvezetében 
szoryl segédlelkész Gyó Di.róba, Tompos Mátyás kézdi- teml ta"folyam^« ^¿^attalu .
szer.tieieki segei.leikcsz Lsik-Nagy - Bo.dogas-zonyra, Sze- pökl lyceumi nyomda folyó 1887 ik év okt. ótól nvilt 
keres Joaktm zetelaki segédlelkcsz Osdolára, Csató János pályázat utján három évre' kiadatik. A nyomda áll egy 
ujmisés Po.vánba. Mártonti Sándor ujmisés Kezdi-Szent- teljesen fölszerelt gyorssajtóból és a vidék igényiéit telje- 
lélekre. Magdó Mihály ujmisés Tordára, Buslig József uj- sen kielégítő betű és egyéb készletekből. — Az évi bér-
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\acs Mihály ujmisés Gsik-Szent-Miklósra segedlelkeszek- megtudhatók a károlyfehérvári püspöki lvceumi Igazgató- 
nek; Dr. 1 cdór József a tfieologián a bihlicum eddigi ta- ságnát Gvulafehérvártt a várban, hova egyúttal a pálvá- 
nára az egyházjog és történelem, Dr. Veres Eerencz ly- zatok is 1887. szept 20-ig benyújtandók. Pályázata csak 
ceumi tanár a thet logiára a bibliai tudományok tanárá- egyéneknek vétetik tekintetbe, kik e téren! szakérrel-
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tan papnővé.uei praetcciusnak, Ziamái Ágoston lyceumi — Pályázat. Az Udvarhely megye m íréfalvi rom.
tanárnak. Pal Antal gyulafehérvári gymnasiumi tanárnak kith, kántor "tanítói áhomásra. melv f. évi -'eptember hó 
és Dr. Temesvári Janos gym. tanár Varga Sándor föl- iS-án betöltendő lesz ezennel pályázat hirdettetik. Jöve- 
mentetése folytán a gyulafehérvári linöve'débe ad=az=ató- delne a hitközségtől : 62 kalangya ősz, 65 kalangya ta-

»i- <*• WM«VU. itÄÄSl it,
ig,-)2 négvszegöl erdő, 20 frt ospora, 28 fet stóla, a tanl- 
" alapból 5 frt 88 kr, a S/ent-József társulati alapból 

S frt ó kr. a Szent-Mise alapból ö frt 77 kr. Likasában 
van 2 szoba, 1 kanra é« pincze, gazdasági épületéi kellő 
karban. A pályázók kellően fölszerelt folyamodványaikat 
augusztus hó 20-ig alulirotthoz küldjék be, s személyesen 
is jelentkezzenek. A megválasztott kántor-tanító egv pró­
baév sikeres eltelte után leend véglegesen megerősítve. 
Máréfalván 1SS7. Augustus hó ta.én Via : Székely-Udvar­
hely. Rá duly Lajos isk. széki elnök.

— Pályáz ti. A szász'égeni ró n. kajh. hitközség­
ben szükségessé vált helyettes kántoriamtól állomásra, az 
1687—8 tanévre pályáz tt hirdettetik. Ezen áMo mással járó 
évi haszonélvezetek a következők : egy szobából álló tisz­
tességes lakás; 41 frt kegyes a apitványi kamatjövedelem; 
kántori stólapénz, mely' 115 —70 írtra tehető Ezeken kívül 
is,88-ki február hó r-je után 300 frt tanítói évi fizetés, 
utólagos havi részietekben; egy hetid 97b négyszögöl te­
rületű kántori szántók és 1888-ki ápri is hó 24-ke után 
a rendes kántori szállás, mely d szobából, t konyhából, 
pinczéből és kis veteményes kertből áll, haszoné.vezete. 
A zenében különösen jártas mellékjövedelemre számíthat. 
Pályázni óhajtók tanképesitő oklevéllel és más bizonyít­
ványokkal felszerelt kérvényeiket folyó augusztus hó 25-ig 
alólirtnak küldjék be. Szászrégen 1887 augusztus 7. 
Finta István iskolaszék! elnök.

— Szerkesztői izénél. F. X. Kolozsvár. „ATyuk- 
fiak- a jövő számban jőni fog. ___________

Kiadja : Az erdélyi rom. kath. irodalmi társulat. Felelős szerkesztő : Dr. TÓDOR JÓZSEF. 
Szerkesztőtársak : Dr. CSERNI BÉLA, PAL ISTVÁN, STRAUBERT ÖDÖN, Dr. VERESS FERENCZ.

maradt az

ö nag\ méltósága tartotta a szol ott segédlet mellett az 
ünnepélyes szentmisét.

— Személyzetiek. Szige.hi István polyáni segéd-

az egye-

gard Józset esik-som.vói tanár nyugalomba mentek.
— Az erdélyi rém. Lalii Státus igazgn-

tótanáesa lolyó hó 13 án ta'tott ülésében a nagysze­
rem 1 erezárvaházban és a b iiunöveldében megürült ala­
pítványi helyeket következőleg adományozta : 1. A nagy­
szebeni 1 eréz-arvaházba felvétettek : ÉJer Olivér, Bene­
dek Jozset Aladár. Adorján Róbert, Henter Géza, Merhán 
Miklós, Gedeon Karoly. Schmidt József. Tóth József, 
Cstky Gergeiy. M.klós János. Márton Albert, Szász Gvuia. 
Vasaios na., Breszler Gvuia. Étiig Károly. — Theil 'Her- 
n.ti.a, Ranzinger Mária, Csabv Erzsébet. Medgve<i Teréz. 
— Kulapo.arr.i felvetettek: B-logh Sándor _ Szláma Emil. 
“ A S>" yafehervári ti unó veidébe; P.ets Arthur, Balázs 
Enaie. Karácsony István, Persian Victor, Váradi Gáspár 
újonnan (elvétettek : Ka cher Árpád és K unglein Béla 
Marosvásárhelyről —. Magvari Eerencz Kolozsvárról át­
helyeztettek. HT. A c-U som Ivói riunöveldébe : Móricz László. 
Miklós Sándor. Balázs Károly. Jartii Márton újonnan fel­
vetette-k : Pctrv Kálmán, Tompos Károly és Farkas Józsefi 
Kantából —. György Dénes és Dó-a Ferencz .Marosvásár- 
Helytől áthelyeztettek. IX . A székely udvarhelyi hunövel- 
debe : Bencze Lajos. Józsa Imre. Beke Gvuia. Vágási Do­
mokos uionnan fehv:ettek : Endes Miklós é< B mis András 
Marosvásárhelyről. Kiráiv And:ás é- Lukáts Lajos Kin- 
laool áthe.vez:ettek

toi

X A kantái riunöveidébe újonnan 
ie.vetettek : Kömzey Jenő. György Lázár Vas Lajos. San 
dór Géza, G.i Imre szerem Antal, Varga Béla, Tt retan 
David, Sándor Béla. VI. A marosvásárheivi líunöveidébe :

Nyomatott a piisp. lyc. nyomda gyorssajtóján Gyulafehérvárit.


